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Türkiye 

Dolar/TL güne 45.94 rekorunda sınırlı yükselişini sürdürerek güne başlarken bugün piyasada 
iç siyaset, İran savaşına ilişkin gelişmeler takip edilecek. 

TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %6.4 olurken; aynı dönemde %15'in üzerindeki 
enflasyon dikkate alındığında, TL'nin hâlâ dolar karşısında reel değer kazancı yaşadığı 
görüldü. CHP'de mahkeme kararı ile genel başkan değişimi öncesi kur 45.6 civarında işlem 
görüyordu. 

İlk çeyreğe ilişkin dün açıklanan veriler, Türkiye ekonomisinin büyüme hızının İran savaşı 
öncesinde bile belirgin yavaşladığını gösterdi. Ekonomistler verinin ardından yılın tamamı için 
büyüme tahminlerini %3'ün altına doğru revize etmeye başladı. 

Merkez Bankası, CHP'de Kemal Kılıçdaroğlu başkanlığındaki eski yönetiminin göreve gelmesi 
yönündeki mahkeme kararı ile 22 Mayıs ile biten haftada 7 milyar dolar döviz sattı. Borsada 
ilk gün görülen %6 düşüş ise bir gün sonra telafi edildi. Benzer şekilde CDS'teki ilk tepki de 
kalıcı olmadı. Piyasalarda sürecin seçim başta olmak üzere siyaseti nasıl etkileyeceği takip 
ediliyor. 

Yabancı yatırımcılardan çıkışların TCMB döviz satışı ile karşılanmasıyla kurda anlamlı bir 
yükseliş yaşanmadı. Lokaller ise alışılagelmişin dışında sayılabilecek bir tavırla döviz alımına 
yönelmedi. 

Ayrıca resmi tatil nedeniyle işlemlerin 1.5 gün gerçekleştiği geçen haftaya ilişkin öncü 
verilerde hesaplanabilir oldu. Bankacılar geçen hafta TCMB toplam rezervlerinin 1 milyar 
dolar düşüşle 159 milyar dolar, net rezerlerin ise 1 milyar dolarin biraz üzerinde bir düşüşle 46 
milyar dolar olduğunu hesapladı. 

Savaş öncesi TCMB'nin yavaş da olsa faiz indirimlerine yıl boyunca devam edebileceğini 
öngören ekononomistler şimdi ise TCMB'nin 2026'nın büyük bölümünde faiz indirimine 
gidemeyeceğini düşünüyor. CHP kararı sonrası ise faiz artışının bir ihtiyaç olabileceğini 
düşünenler ise belirgin arttı. TCMB 11 Haziran'daki ilk PPK toplantısında tüm seçeneceklerin 
masada olduğunu söyledi. 

TCMB, Nisan'daki son PPK toplantısında politika faizini %37'de sabit bırakırken, birçok 
ekonomist gecelik faizleri %40'ta tutan adımların politika faizine yansıtılmamış olmasını 
"önemli bir fırsatın" kaçırılmış olabileceği yönünde eleştiriyor. 

Dünya 

Asya borsaları, Ortadoğu'da ateşkesin kalıcılığı konusundaki şüphelerin yapay zekâ 

konusundaki iyimserliğin önüne geçmesiyle gerilerken, piyasalarda dalgalı işlemler görüldü. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . yön bulmakta zorlandı, son 

olarak %0.26 geriledi.  

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS


 

Asya'da kayıplara, yükselişle açılan ancak daha sonra %3.3 gerileyen Güney Kore'nin KOSPI 

endeksi .KS11 öncülük etti. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %1.9 geriledi. 

S&P 500 e-mini vadeli işlemleri EScv1 %0.5 düştü. 

 

İran'ın dün ABD ile dolaylı müzakereleri durdurduğunu açıklamasının ardından petrol fiyatları 

yükselirken, Lübnan'ın dün Hizbullah ile İsrail arasında kısmi ateşkes ilan edildiğini duyurması 

ise petrol fiyatlarındaki yükselişin önüne geçti. Piyasalar, Nisan ayında ilan edilen ateşkesin 

kırılganlığı göz önüne alındığında, üç aylık savaşı sona erdirmek için yürütülen barış 

görüşmeleri konusunda temkinli davranmaya devam ediyor. 

 

Asya'daki yapay zeka (AI) şirketleri, Anthropic'in ABD'de halka arz başvurusunda 

bulunduğunu ve değerlemesinin 1 trilyon doları bulabileceğini açıklamasının ardından 

yükseldi.Teknoloji devi Alphabet GOOGL.O, yapay zeka altyapısının kapsamını genişletmeyi 

finanse etmek üzere 80 milyar dolar büyüklüğünde hisse senedi ihracı yapmayı planladığını 

açıkladı. Şirket hisseleri, borsa kapanışı sonrası işlemlerde %0.7 değer kaybetti. 

 

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 2.8 baz puan düşüşle %4.447'ye geriledi.  

Kripto paralar ise iki ayın en düşük seviyesine geriledi. Bitcoin BTC= %1.7 düşüşle 70,174.13 

dolara gerilerken, ether ETH= %1.9 düşüşle 1,964.90 dolara geriledi. 

USD/TL 

99-99,5 bandı geçerliliğini koruyor. Dün İran’ın Lübnan’a dair açıklaması ile 99,4 seviyesine 

kadar yükseldi. Ardından Trump’ın yatıştırıcı açıklaması ile 99,1 seviyesine kadar geri çekildi. 

Piyasa Körfez’de barışa sağlanmasına yönelik süreci takip ediyor ancak henüz ikna edici bir 

ilerleme sağlanabilmiş değil. Dün gerilim yine arttı. ABD-İran arasında barış sağlanırsa doların 

güç kaybetmesini aksi halde güçlenmesini bekliyoruz. Dolar Endeksi (DXY) 99,2 civarında 

güne başlıyor. Endeks için 96,5-100,5 aralığını ana bant, 98-98,5 aralığının üzerine çıkılmış 

olması yükselişi destekliyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 45,60 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 45,49  ve 45,31 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 45,77 ve 45,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 45,60/45,49/45,31 

Dirençler: 45,77/45,90 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=EScv1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GOOGL.O
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=BTC=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=ETH=


 
 

 

EUR/TL 

Parite mayıs ayı ortasından beri 1,16-1,167 dar bandında hareket ederek haber akışının trend 
oluşturmaya yetmediğini işaret ediyor. Dün İran’ın Körfez’de gerilimi artırıcı anonsu sonrası 
dolar biraz primlendi. Ancak Trump’ın İsrail-Lübnan arasında saldırmama kararı aldırdığı 
açıklaması havayı biraz yumuşattı. ABD ISM imalat verisi (54) beklentileri (53) ve önceki ayı 
(52,3) aştı.Verinin alt başlıklarından biri olan yeni siparişlerde de hızlanma görüldü. Gözler 
istihdam verilerinde, bugün açık iş sayısı, yarın özel sektör istihdamı ve Cuma aylık tarım dışı 
istihdam verileri açıklanacak. Güçlü sonuçlar dolar için destekleyici olabilir. FED ise 
enflasyonla mücadelesini daha rahat yapabilir. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,60  seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 52,65 ve 52,43 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 53,31 ve 53,73 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 52,92/52,65/52,43 
Dirençler: 53,31/53,73 
 

 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi Salı günü Asya işlem saatlerinde 1.3460 civarında pozitif bölgede işlem 
görüyor. Ancak, İran'ın ABD ile müzakerelerden çekildiği yönündeki haberler nedeniyle Orta 
Doğu'daki gerilimlerin yeniden artması, ana paritenin yükselişini sınırlayabilir. Yatırımcılar, 
Orta Doğu barış görüşmeleriyle ilgili gelişmeleri yakından takip edecek. 
 



İran devlet medyası, Tahran'ın Pazartesi günü İsrail'in Lübnan'daki eylemleriyle ilgili 
görüşmeleri askıya aldığını bildirdi. Ayrı olarak, ABD Başkanı Donald Trump, Hürmüz 
Boğazı'nın yeniden açılması ve İran ile ateşkesin uzatılması konusunda bir anlaşmaya 
"önümüzdeki hafta" ulaşılabileceğine inandığını belirtti. Orta Doğu'daki karışık sinyaller ve 
belirsizlik, ABD doları gibi güvenli liman para birimlerini destekleyebilir ve kısa vadede ana 
parite için olumsuz bir etki yaratabilir. 

Teknik Analiz: GBP/TL 61,09 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 60,83 ve 60,51  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 61,50 ve 62,09 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 61,09/60,83/60,51 

Dirençler: 61,50/62,09 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, doların değerini koruması ve petrol fiyatlarının yükselmesiyle baskı altında 

kalarak geriledi, yatırımcılar Trump'ın İran ile ateşkesi uzatmaya yönelik anlaşma konusunda 

vereceği kararı bekliyor. Altının spot piyasadaki ons fiyatı Cuma günü iki haftanın zirve 

seviyesini görmesinin ardından son olarak %0.48 düşüşle 4,514.45 dolar seviyesinde işlem 

gördü.Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı %0.4 artışla 75.58 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  4500-4660 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4501/4302/4103 

Dirençler: 4660/4801 

 



 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Lübnan'ın Hizbullah ile İsrail arasında kısmi bir ateşkes ilan edildiğini 
açıklamasının ardından geriledi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.84 
gerileyerek 94.18 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.98 gerileyerek 
91.26 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 
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